

泉 社区记者团

历下区:殷亚楠 尹明亮
市中区:林媛媛
天桥区:董从哲
槐荫区:陈伟
历城区:赵恩霆

社区热线: 967061 26
社区QQ群: 60918759
社区邮箱: qlwbsq@163.com

泉城社区

你会在超市里
排队买鸡蛋吗?

“yandong”

父母没什么事,都去那里买,呵呵。我以前没啥事的时候,也去买,现在有了孩子,没时间了,呵呵。

“心之涟漪312”

有次想去买,一看那么长的队,算了,估计等混成老太太了我就会做。

“青青小叶”

我倒是想排队,可是真浪费不起那个时间啊,家里有孩子之后,买东西后都麻利地回家,不敢转悠。

“冬日的草根”

别说鸡蛋了,就是大润发我都几年没去了,一想到排队就头皮发麻。

“zheng0013”

记得在家乐福排队买过一次,买了一点儿回家压坏了好几个,算起来还不如在家附近买,之后再没排队买过。

“春天启明星”

我会的,华联人不多,排一会儿就行了,人多就不买了。

“宝贝赵赵”

不会,总觉得便宜不了几块钱,怪麻烦滴。

“奇奇妈妈”

有一次人少,喜滋滋地买了一袋,回到家发现在路上颠坏了好几个。

“叶子菁菁”

人少的时候会排一下,有的时间段人会少点。

见习记者 尹明亮 整理

追踪报道▶▶

“家里蚂蚁怎么这么多啊”

专家解释:因为很多市民家中温度很适合蚂蚁生存

本报11月23日讯(见习记者 林媛媛) 23日,本报刊登了《小区居民家上演“人蚁大战”》一文后,立刻引起许多读者的共鸣。不少市民打电话说,他们家现在也正饱受蚂蚁的困扰。对此,有关专家解释,蚂蚁现在越来越多,是因为很多居民家的温度很适合它们生存。

“现在蚂蚁怎么这么多

啊?真是受不了!”23日一早,市民刘小姐就打电话说,现在她家里的蚂蚁特别多,已经严重影响了她家的正常生活,“不光吃的东西要严加小心,现在连很多生活用品都不敢放心使用了。”

为了清除蚂蚁,刘小姐也是用尽了各种办法,上网查询,跟朋友打听,去药店咨询,能用的方法都用了,

蚂蚁还是不见少。前几天,她发现家里的饮水机里也进了蚂蚁,而且不在少数,没有办法,她只能换了一台新的饮水机。后来把旧饮水机拆开一看,里面的零部件里有好多蚂蚁。

和刘小姐一样,马先生家最近也被蚂蚁包围了,厨房、餐厅、洗手间里尤其严重。在经过几次集中歼灭战失败后,马先生一家跟蚂蚁

展开了拉锯战。“我们家人只要在家闲着没事就到处找蚂蚁,灭蚂蚁直接成了全家人的工作了。”说起蚂蚁,马先生十分无奈。

为什么现在蚂蚁越来越多?对于很多市民都非常困惑的这个问题,济南市疾控中心病媒生物防治所副所长王永明解释,一方面是因为现在的环境越来越适合蚂蚁的生存。“蚂蚁

生存最主要的需求是适宜的温度、湿度、食物和巢穴。15℃以下,蚂蚁活动性就大大减弱甚至会死亡。现在大多数市民家中常年温度都在15℃以上,很适合蚂蚁生存。”

“另一方面,随着人们生活质量的提高,人们对病媒生物的容忍度越来越低,所以会觉得蚂蚁越来越多。”王永明进一步解释道。

告诉你一些关于蚂蚁的事儿



最常见的蚂蚁有哪些?

济南市疾控中心病媒生物防治所副所长王永明介绍说,蚂蚁的品种非常多,但是绝大多数生活在野外,对人的生活没什么直接影响。现在北方常见的居家蚂蚁是小黄家蚁和小黑家蚁,顾名思义,两种蚂蚁颜色分别呈现黄色和黑色,个头都比室外常见的蚂蚁要小。



蚂蚁有什么危害?

王永明说,蚂蚁在寻食过程中,会在各种环境中爬来爬去,在碰触食物的过程中,很容易把从垃圾中携带的病菌细菌带到食物上,人们食用之后最常见的是消化类疾病,比如拉肚子。

但是总体来说,小黄家蚁和小黑家蚁对人类的危害并不是很大,但是它们繁殖力强,数量很大,确实给人们的生活带来了烦恼。



蚂蚁是怎么分工的?

王永明说,市民看到的爬来爬去寻食的蚂蚁一般是工蚁,数量最多,它们主要负责建造巢穴、采集食物

等。

蚁后、雄蚁和兵蚁藏在蚁巢里,很少看见。蚁后的主要职责是产卵、繁殖后代和统管这个群体大家庭。雄蚁主要职能是与蚁后交配,兵蚁负责保护群体。

怎么才能彻底清除蚂蚁?

很多人被蚂蚁困扰,他们想尽各种办法,都不能彻底清除蚂蚁,王永明给大家支了几招:

擒贼擒王:王永明说蚁后的繁殖能力非常强,你杀死再多的工蚁都没关系,它繁殖的数量足够支撑这个家族的生存。要想彻底清除蚂蚁,就得想办法杀死蚁后。王永明建议市民顺着蚁道找一找,找到蚁巢之后撒药或者泼开水都可以。

投其所好:蚁巢并不是那么好找的,找不到蚁巢,就要想办法让工蚁把药带回蚁巢。市民可以使用一些毒饵,像蚂蚁喜欢的炒面、饼干屑,让它们搬回到蚁巢,蚁后也能接触到。

持久作战:王永明给大家推荐使用持效性杀虫剂,隔段喷在蚂蚁经常行走的路线,能长时间起杀死蚂蚁的作用。

驱除出境:蚂蚁的嗅觉特别灵敏,对于刺激性气味

非常敏感,如果市民将大量有刺激性气味的物体放在家里,蚂蚁受不了就会搬家。卫生球、花椒都会产生这样的效果,但是这种办法只能将蚂蚁赶走而不能清除,过一段时间蚂蚁说不定还会回来。

蚁巢一般都藏在哪儿?

虽然找到蚁后就能彻底清除一窝蚂蚁,但是蚁巢一般很隐蔽,很难找到,它们一般藏在哪儿呢?王永明给大家一点提示:

地板边边角角最常见。很多家庭装修时使用木地板,边边角角一些不太严实的地方就成为蚂蚁安家的好地方。除此之外,墙壁、地板砖缝等有空又隐蔽的地方都有可能成为蚂蚁的家。

家里的花盆很危险。花盆里有土,这可是蚂蚁的最爱。再加上家里温度湿度合适,更成为蚂蚁安家的首选。尤其是大型的植物,市民应该加以注意。

安静的储物室也很合适。家里的储物室一般很少出入,放置的东西也不动,这很符合蚁巢的选择标准。无论空置不用的硬纸壳里还是很久不动的破家具里,都有可能藏着一个蚁巢。

见习记者 林媛媛



一小块面包,就能吸引无数只蚂蚁。
见习记者 林媛媛 摄



暖气管道漏水淹了电梯

可怜17层住户只能步行上下楼

本报11月23日讯(记者 王倩) 23日,文化东路吉祥苑小区一住户家中暖气管道漏水,水流使得电梯短路停运,高层住户只能步行上下楼。

由于该住户家中没人,110民警赶到现场找来开锁公司开门后才控制住流水。

23日下午两点,记者来到位于文化东路东段的吉祥苑小区E楼1单元时看到,楼内电梯已经停运,物业公司在电梯口张贴了通知:“本单元暖气管道突发破裂情况,导致电梯进水,无法正常运行。”

刚清理完积水的两名物业工作人员告诉记者,由于该单元16楼一住户家中漏水,导致现在电梯没法用了。在他们的指点下,记者乘坐2单元的电梯来到17楼顶

层,露天平台上除了管道就是太阳能,经过几次攀爬才来到1单元楼道内。

此时,楼道内还有很少积水,一名物业的工作人员正在用拖把清理。据他介绍,今天上午9点多钟,有住户发现电梯不能用了,检查过程中,他们发现是电梯进水造成了短路。“我们赶紧将电梯停运,然后一步步查找,结果就找到了16楼,发现一住户家中不断往外流水。”

在敲门无人回应的情况下,物业工作人员通过售楼处查询到了这家住户的电话,但是也一直处于关机状态。无奈之下,他们拨打了110报警电话,在确认这家没人居住的情况下,民警与工作人员找来开锁公司。“结果不出我们预料,这家住户

家中暖气片拆下来了,但是阀门没关,还一直往外漏水呢。”这位工作人员说,他们赶紧关了阀门,并对现场进行清理。

在该住户家门口,记者见到了此前人口普查人员在11月4日留下的一张“告知单”。17楼住户告诉记者,这家一直都没人居住。

对于电梯停运后居民上下楼的问题,小区物业公司有关人员表示会尽快抢修电梯。然而,住在该单元的数十户住户则表示苦不堪言,尤其是住在高层的住户。“能不上楼就别出门了,17层走上楼太累了。现在天冷了,很多无人居住的家中就会出现自来水管冻裂、暖气漏水的情况,希望这些不常在家居住的人检查自家设施。”17楼一住户说。



物业公司贴在电梯门口的通知。

本报记者 王倩 摄